
CAMPUS ARACRUZ
GERÊNCIA DE GESTÃO EDUCACIONAL

Repostas de Questionários por Pergunta

Aplicação: AVALIAÇÃO DO CURSO - ALUNO

Agrupado por: Curso LQUIM - Licenciatura em Química

Com que frequência você utiliza a biblioteca de sua instituição?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

1 A instituição não tem biblioteca
1 Nunca a utilizo
7 Utilizo raramente
8 Utilizo com razoável frequência
18 Utilizo muito frequentemente

2,86 %
2,86 %

20 %
22,86 %

51,43 %

Que fonte(s) você mais utiliza ao realizar as atividades de pesquisa para as disciplinas do curso?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

19 O acervo da biblioteca da minha instituição
1 O acervo da biblioteca de outra instituição
1 Livros e/ou periódicos de minha propriedade
14 A internet
0 Não realizo (realizei) pesquisas no meu curso

54,29 %

2,86 %
2,86 %

40 %

0 %

Quantas horas por semana, aproximadamente, você dedica (dedicou) aos estudos, excetuando as horas de aula?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

1 Nenhuma, apenas assisto às aulas
10 Uma a duas
16 Três a cinco
4 Seis a oito
4 Mais de oito

2,86 %

28,57 %

45,71 %

11,43 %

11,43 %

Que tipo de atividade acadêmica você desenvolve (desenvolveu), predominantemente, durante o curso, além daquelas 
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Total de respostas: 38
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 51
Média: 1

10 Atividades de iniciação científica ou tecnológica
2 Atividades de monitoria
2 Atividades em projetos de pesquisa conduzidos por professores da minha instituição
1 Atividades de extensão promovidas pela instituição
1 Atividades de incentivo à docência
22 Nenhuma atividade

Atividades de iniciação científica ou tecnológica

26,32 %

5,26 %5,26 %
2,63 %2,63 %

57,89 %

Como são as instalações físicas (salas de aula, laboratórios, ambientes de trabalho/estudo) utilizadas em seu curso?  Se julgar 

Total de respostas: 88
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 1
Média: 1

12 Ampla
26 Arejada
26 Iluminada
14 Com mobiliário adequado
10 Com dimensões adequadas ao número de estudantes

Ampla Iluminada

13,64 %

29,55 %29,55 %

15,91 %

11,36 %

O espaço pedagógico é adequado ao número de estudantes?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

11 Sim, em todas elas
19 Sim, na maior parte delas
4 Sim, mas apenas na metade delas
1 Sim, mas em menos da metade delas
0 Não, em nenhuma

31,43 %

54,29 % 11,43 %

2,86 %

0 %

O material de consumo e equipamentos oferecidos são suficientes para o número de estudantes?
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

10 Sim, em todas elas
12 Sim, na maior parte delas
4 Sim, mas apenas na metade delas
5 Sim, mas em menos da metade delas
3 Não, em nenhuma

29,41 %

35,29 %

11,76 %
14,71 %

8,82 %

Os equipamentos disponíveis  para serem usados nas aulas são suficientes para o número de estudantes?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

11 Sim, em todas elas
14 Sim, na maior parte delas
5 Sim, mas apenas na metade delas
3 Sim, mas em menos da metade delas
2 Não, em nenhuma

31,43 %

40 %

14,29 %

8,57 %

5,71 %

Como são os equipamentos de laboratório utilizados no seu curso?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

22 Atualizados e bem conservados
6 Atualizados, mas mal conservados
5 Desatualizados, mas bem conservados
2 Desatualizados e mal conservados
0 Não há laboratório no meu curso

62,86 %

17,14 %

14,29 %

5,71 %

0 %

Como o seu campus viabiliza o acesso dos estudantes aos microcomputadores, para atender às necessidades do curso?
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

8 Plenamente
15 De forma limitada
6 Não viabiliza para os estudantes do meu curso
1 Não viabiliza para nenhum estudante
4 O curso não necessita da utilização de microcomputadores 23,53 %

44,12 %

17,65 %

2,94 %

11,76 %

Como você avalia o acervo da biblioteca, quanto à atualização, face às necessidades curriculares do seu curso?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

11 É atualizado
16 É medianamente atualizado
2 É pouco atualizado
1 É desatualizado
5 Não sei responder

31,43 %

45,71 %

5,71 %
2,86 %

14,29 %

Com relação aos livros mais usados no curso, o número de exemplares disponíveis na biblioteca atende ao alunado?

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

5 Atende plenamente
8 Atende razoavelmente
8 Atende precariamente
11 Não atende
3 Não sei responder

14,29 %

22,86 %

22,86 %

31,43 %

8,57 %

Como você avalia o acervo de periódicos cientifico -acadêmicos disponíveis na biblioteca, quanto à atualização?

26/03/2013 20:16 Página: 4 



CAMPUS ARACRUZ
GERÊNCIA DE GESTÃO EDUCACIONAL

Repostas de Questionários por Pergunta

Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

16 É atualizado
10 É medianamente atualizado
0 É desatualizado
1 Não existe acervo de periódicos especializados
8 Não sei responder

45,71 %

28,57 %

0 % 2,86 %

22,86 %

Em relação as condições de atendimento, como você avalia as informações oferecidas aos alunos pelo coordenador do curso?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

19 Atendem plenamente.
11 Atendem razoavelmente
0 Atendem precariamente
2 Não atendem.
2 Não sei responder

55,88 %

32,35 %

0 %
5,88 %

5,88 %

Em relação as condições de atendimento, como é a atuação da coordenação ou do colegiado para resolver problemas 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

11 Plenamente adequada.
12 Adequada
5 Pouco adequada
3 Inadequada
3 Não sei responder

32,35 %

35,29 %

14,71 %

8,82 %

8,82 %

Em relação as condições de atendimento, como é a atuação do(a) pedagogo(a) do curso para resolver problemas relacionados 
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

11 Plenamente adequada.
12 Adequada
7 Pouco adequada
2 Inadequada
2 Não sei responder

32,35 %

35,29 %

20,59 %

5,88 %

5,88 %

Os horários de monitoria oferecidas aos alunos são suficientes?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

5 Atendem plenamente.
8 Atendem razoavelmente
4 Atendem precariamente
2 Não atendem.
15 Não sei responder

14,71 %

23,53 %

11,76 %

5,88 %

44,12 %

Em relação as condições de atendimento, como você avalia o estágio obrigatório ou não obrigatório na área correlata do seu 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

6 Plenamente adequada.
7 Adequada
4 Pouco adequada
1 Inadequada
16 Não sei responder

17,65 %

20,59 %

11,76 %

2,94 %

47,06 %

Em relação as condições de atendimento, como você avalia o estágio fora da área correlata no seu curso?
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

4 Plenamente adequada.
6 Adequada
4 Pouco adequada
3 Inadequada
17 Não sei responder

11,76 %

17,65 %
11,76 %

8,82 %

50 %

No seu curso são trabalhados aspectos sociais, políticos e culturais da realidade brasileira?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 0,74

8 Sim, em todas as atividades do curso.
17 Sim, no ensino da maioria das disciplinas.
9 Sim, no ensino de poucas disciplinas.
0 Não há articulação.
0 Não sei informar. 23,53 %

50 %

26,47 %

0 %0 %

No seu curso são discutidos temas gerais e situações do cotidiano?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 0,79

9 Sim, em todas as atividades do curso.
17 Sim, no ensino da maioria das disciplinas.
7 Sim, no ensino de poucas disciplinas.
0 Não há articulação.
1 Não sei informar. 26,47 %

50 %

20,59 %

0 %
2,94 %

Como você avalia o currículo do seu curso?
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Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

20 É bem integrado, havendo clara vinculação entre as disciplinas
12 É relativamente integrado, já que as disciplinas se vinculam apenas por blocos ou áreas de conhecimento afins
2 É pouco integrado, já que poucas disciplinas se interligam
0 Não apresenta integração alguma entre as disciplinas
1 Não sei responder.

57,14 %

34,29 %

5,71 %
0 %
2,86 %

Como você avalia os componentes curriculares?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

11 Plenamente adequada.
17 Adequada
2 Pouco adequada
1 Inadequada
3 Não sei responder

32,35 %

50 %

5,88 %
2,94 %

8,82 %

Ao iniciarem os trabalhos em cada componente curricular, os docentes discutem o plano de ensino com os estudantes?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

20 Sim, todos.
9 Sim, a maior parte.
2 Sim, metade.
2 Sim, menos da metade.
1 Nenhum discute.

58,82 %

26,47 %

5,88 %

5,88 %

2,94 %

Os planos de ensino contêm todos os seguintes aspectos: objetivos, procedimentos de ensino e de avaliação, conteúdos e 

26/03/2013 20:16 Página: 8 



CAMPUS ARACRUZ
GERÊNCIA DE GESTÃO EDUCACIONAL

Repostas de Questionários por Pergunta

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

20 Sim, todos contêm
10 Sim, a maior parte contém
3 Sim, mas apenas cerca da metade contém
0 Sim, mas apenas menos da metade contém
1 Não, nenhum contém

58,82 %

29,41 %

8,82 %

0 %
2,94 %

Como você avalia a relevância das orientações contidas nos planos de ensino para os estudantes no desenvolvimento do 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

9 São altamente relevantes
18 São relevantes
4 São medianamente relevantes
1 São de pouca relevância
2 Não são relevantes

26,47 %

52,94 %

11,76 %

2,94 %

5,88 %

Que técnicas de ensino  a maioria dos professores tem utilizado, predominantemente?  Se julgar adequado, assinale mais de 

Total de respostas: 88
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 1
Média: 1

16 Aulas expositivas (preleção)
28 Aulas expositivas, com participação dos estudantes.
19 Aulas práticas.
19 Trabalhos de grupo, desenvolvidos em sala de aula.
6 Tecnologias de Informação e Comunicação (TICs)

Aulas expositivas (preleção)

18,18 %

31,82 %

21,59 % 21,59 %

6,82 %

Você é (foi) solicitado a realizar atividades de pesquisa científica como estratégia de aprendizagem?
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Total de respostas: 35
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 54
Média: 1

3 Sim, em todas as disciplinas
8 Sim, na maior parte das disciplinas
2 Sim, mas apenas em metade das disciplinas
7 Sim, mas em menos de metade das disciplinas
15 Não, em nenhuma disciplina

8,57 %

22,86 %
5,71 %

20 %

42,86 %

Como você avalia os procedimentos de ensino adotados pela maioria dos professores, quanto à adequação aos objetivos do 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

9 Bastante adequados
16 Adequados
7 Parcialmente adequados
1 Pouco adequados
1 Inadequados

26,47 %

47,06 %

20,59 %

2,94 %
2,94 %

Que tipo de material, dentre os abaixo relacionados, é (foi) mais utilizado por indicação de seus professores durante o curso?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

24 Livros-texto e/ou manuais.
3 Apostilas e resumos.
4 Cópias de trechos ou capítulos de livros.
2 Artigos de períodicos especializados.
1 Anotações manuais e cadernos de notas.

70,59 %

8,82 %
11,76 %

5,88 %

2,94 %

Como você avalia o uso dos recursos audiovisuais nas atividades de ensino-aprendizagem do seu curso?
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

25 Amplo e adequado.
2 Amplo, mas inadequado.
5 Restrito, mas adequado.
2 Restrito e inadequado.
0 Meu campus não dispõe desses recursos/meios. 73,53 %

5,88 %

14,71 %

5,88 %

0 %

Como você avalia o uso dos meios de tecnologia educacional com base na informática,  nas atividades de ensino-

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

23 Amplo e adequado.
1 Amplo, mas inadequado.
5 Restrito, mas adequado.
3 Restrito e inadequado.
2 Meu campus não dispõe desses recursos/meios.

67,65 %

2,94 % 14,71 %

8,82 %

5,88 %

Que instrumentos de avaliação a maioria dos seus professores adota predominantemente?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

32 Provas escritas discursivas
1 Testes objetivos
1 Trabalhos de grupo
0 Trabalhos individuais
0 Provas práticas

94,12 %

2,94 %
2,94 %

0 %0 %

Como é a disponibilidade dos professores do curso, na instituição, para orientação extraclasse?
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

9 Todos têm disponibilidade
12 A maioria tem disponibilidade
9 Cerca da metade tem disponibilidade
3 Menos da metade tem disponibilidade
1 Nenhum tem disponibilidade

26,47 %

35,29 %

26,47 %

8,82 %

2,94 %

Seus professores têm demonstrado domínio atualizado das disciplinas ministradas?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

23 Sim, todos
9 Sim, a maior parte deles
2 Sim, mas apenas metade deles
0 Sim, mas menos da metade deles
0 Não, nenhum deles

67,65 %

26,47 %

5,88 %

0 %0 %

Seu curso apóia a participação dos estudantes em eventos de caráter científico (congressos, encontros, seminários, etc.)?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

13 Sim, sem restrições, com recurso financeiro e dispensa de presença às aulas para os que participam.
7 Sim, com dispensa de presença às aulas para os que participam, mas com recurso financeiro somente para os que apresentam trabalho.
5 Sim, mas apenas com dispensa de presença às aulas para os que participam.
6 Sim, mas apenas quando a participação se dá por iniciativa da própria Instituição
3 Não apóia de modo algum.

38,24 %

20,59 %

14,71 % 17,65 %

8,82 %

Como você avalia o nível de exigência do curso?
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

5 Deveria exigir (ter exigido) muito mais de mim.
3 Deveria exigir (ter exigido) um pouco mais de mim.
22 Exigi (exigiu) de mim na medida certa.
4 Deveria exigir (ter exigido) um pouco menos de mim.
0 Deveria exigir (ter exigido) muito menos de mim.

14,71 %

8,82 %

64,71 % 11,76 %

0 %

Qual você considera a principal contribuição do curso?

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

4 A obtenção de diploma.
3 A aquisição de cultura geral
25 A aquisição de formação profissional
2 A aquisição de formação teórica
0 Melhores perspectivas de ganhos materiais

11,76 %

8,82 %

73,53 %

5,88 %

0 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para sua atuação ética, com 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

20 Contribui (contribuiu) amplamente.
12 Contribui (contribuiu) parcialmente.
0 Contribui (contribuiu) muito pouco.
1 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
1 Não considero  que desenvolva tal competência.

58,82 %

35,29 %

0 %
2,94 %
2,94 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para sua organização, 
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

17 Contribui (contribuiu) amplamente.
12 Contribui (contribuiu) parcialmente.
3 Contribui (contribuiu) muito pouco.
0 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
2 Não considero  que desenvolva tal competência.

50 %

35,29 %

8,82 %

0 %
5,88 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para seu raciocínio lógico e 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

21 Contribui (contribuiu) amplamente.
11 Contribui (contribuiu) parcialmente.
1 Contribui (contribuiu) muito pouco.
0 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
1 Não considero  que desenvolva tal competência.

61,76 %

32,35 %

2,94 %
0 %
2,94 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para sua compreensão de 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

18 Contribui (contribuiu) amplamente.
11 Contribui (contribuiu) parcialmente.
3 Contribui (contribuiu) muito pouco.
0 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
2 Não considero  que desenvolva tal competência.

52,94 %

32,35 %

8,82 %

0 %
5,88 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para sua atuação em equipes 
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

10 Contribui (contribuiu) amplamente.
20 Contribui (contribuiu) parcialmente.
3 Contribui (contribuiu) muito pouco.
0 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
1 Não considero  que desenvolva tal competência.

29,41 %

58,82 % 8,82 %

0 %
2,94 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para sua atuação profissional 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

14 Contribui (contribuiu) amplamente.
14 Contribui (contribuiu) parcialmente.
4 Contribui (contribuiu) muito pouco.
2 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
0 Não considero  que desenvolva tal competência.

41,18 %

41,18 % 11,76 %

5,88 %

0 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para o desenvolvimento de sua 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

22 Contribui (contribuiu) amplamente.
9 Contribui (contribuiu) parcialmente.
3 Contribui (contribuiu) muito pouco.
0 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
0 Não considero  que desenvolva tal competência.

64,71 %

26,47 %

8,82 %

0 %0 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para o desenvolvimento de suas 
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Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

20 Contribui (contribuiu) amplamente.
12 Contribui (contribuiu) parcialmente.
2 Contribui (contribuiu) muito pouco.
0 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
0 Não considero  que desenvolva tal competência.

58,82 %

35,29 %

5,88 %

0 %0 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para o desenvolvimento de suas 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

9 Contribui (contribuiu) amplamente.
17 Contribui (contribuiu) parcialmente.
3 Contribui (contribuiu) muito pouco.
3 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
2 Não considero  que desenvolva tal competência. 26,47 %

50 %

8,82 %

8,82 %

5,88 %

Indique em que medida o conjunto de componentes curriculares do curso contribui (contribuiu) para a assimilação crítica de 

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

15 Contribui (contribuiu) amplamente.
15 Contribui (contribuiu) parcialmente.
3 Contribui (contribuiu) muito pouco.
1 Não contribui (não contribuiu) de forma alguma.
0 Não considero  que desenvolva tal competência.

44,12 %

44,12 %

8,82 %

2,94 %

0 %

Avalie a pontualidade dos professores do seu curso.
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Repostas de Questionários por Pergunta

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

19 Todos os professores são pontuais.
14 Grande parte dos professores é pontual.
1 Aproximadamente metade dos professores não são pontuais.
0 A minoria dos professores são pontuais.
0 Apenas alguns professores não são pontuais.

55,88 %

41,18 %

2,94 %

0 %0 %

Avalie a assiduidade dos professores do seu curso.

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

27 Todos os professores são assíduos.
1 Muitos professores faltam mas repõem as aulas.
3 Apenas alguns professores faltam.
3 Poucos professores faltam e não repõesm as aulas.
0 Muitos professores faltam e não repõem as aulas. 79,41 %

2,94 %
8,82 %

8,82 %

0 %

Avalie a motivação dos professores do seu curso.

Total de respostas: 34
Deveriam responder: 89
Não respondidos: 55
Média: 1

15 A maioria dos professores está motivada.
11 Grande parte dos professores demonstra estar motivada.
7 Alguns professores estão motivados.
1 Poucos professores estão motivados.
0 A maioria dos professores está desmotivada.

44,12 %

32,35 %
20,59 %

2,94 %

0 %
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